



以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景

——写在党的二十届三中全会召开之际

>>>详见第2版

我市持续深化远洋渔业增值化改革

聚焦产业链关键环节提供“一站式”服务

着重优化口岸业务、码头装卸、仓储运输等7个“一件事”服务功能,累计服务企业办理业务600余次

新区改革进行时

□记者 陈颖丹 通讯员 陈爽

本报讯 上周五,舟山远洋渔业综合服务中心的工作人员来到舟山恒汇水产有限公司,了解加工车间及冷库项目的进展情况。该项目计划总投资1.2亿元,于去年6月开工。上月底,冷库项目已投入试运行。

该公司项目负责人鲍其平告诉记者,原先因容积率不足、厂房限高问题,导致原定的2.5万吨冷库容量可能被压缩。“幸亏舟山远洋渔业综合服务中心工作人员帮忙跟相关部门协调沟通,一个月就帮我们解决了这些问题,使冷库提前半年就试运行了,整个项目也有望提前完工。”鲍其平说。

在舟山国家远洋渔业基地核心区

成立远洋渔业综合服务中心,围绕远洋渔业企业全生命周期、全产业链条提供“一站式”专业服务,使企业需求得到精准解决,这是我市远洋渔业增值化改革的一个缩影。

记者从市海洋经济发展局了解到,我市以服务远洋渔业特色产业为导向,打造远洋渔业产业链“一类事”,构筑“一站集成”服务体系,实现产业链、需求链、服务链“三链合一”,推动增值服务迭代优化,精准赋能外向型海洋经济高质量发展。

为远洋渔业企业排忧解难,我市聚焦远洋渔业全产业链关键环节,深入摸排重点企业、重点项目、核心平台以及关键共性技术情况,详细梳理产业链的各细分节点,主动发现产业链中的堵点难点,推进强链延链补链。

以往,远洋渔船集中到港后,远洋渔业基地现有码头无法及时调配,容易导致装卸拥堵。为此,我市远洋

渔业调度中心开发了智慧调度指挥平台,充分调动全市码头资源,合理分配调度,全年让近400艘远洋捕捞船减少进港排队时间。

“这改变了以往船舶每次集中到港时等待靠泊周期过长的现象。目前船舶等待周期已从之前的六七天,缩短到了现在的四五天。”舟山远洋渔业调度中心工作人员姜宏说,这使船舶的运营成本和能源消耗也同步减少。

此外,我市还以远洋渔船监管平台为基础载体,升级打造全市远洋渔业产业链“一类事”线上综合服务平台,通过“一张屏”汇集展示船舶船员动态、水产品交易量、码头使用状态、优惠政策发放等实时数据,方便企业掌握市场信息,以提前安排生产、仓储、销售。发挥平台数字集成功能,对鱼货进关、码头、运输车、仓库、贸易商等资源整合配置,高效对接全周期企业需求。

据悉,我市远洋渔业增值化改革

紧扣产业链、需求链问题,着重优化口岸业务、码头装卸、仓储运输、贸易、金融服务、船员服务、配套服务等7个“一件事”服务功能,目前已拓展共性技术攻关、人力资源服务、科技型中小企业培育等102项服务事项,制定32项服务流程图,形成舟山特色的远洋渔业“一类事”集成服务网络,累计服务企业办理渔船出入境、水产品调度、装卸、交易等业务600余次。

市海洋经济发展局远洋渔业处负责人表示,通过增值化改革,我市已建立常态化的惠企资金直达机制,推动多项惠企政策“免申即享”,使企业可以第一时间拿到惠企补助资金;形成专班化的码头调度机制,促进船舶到港各环节、各要素高效衔接,实现远洋渔船返港集靠;打造市场化的船员供需互通机制,打破船员、中介、企业之间的信息壁垒,进一步为企业、船员办事提供便利。

徐仁标率舟山市代表团赴达州考察交流 拓展合作领域 深化对口协作 携手谱写舟达合作新篇章

严卫东陪同

本报讯(记者 葛高蓉)7月10日至11日,市委副书记、市长徐仁标率舟山市代表团赴四川省达州市,开展东西部协作调研对接。10日下午,两市在达州举行东西部协作工作会交流对接。达州市委副书记、市长严卫东等参加。

徐仁标对近年来达州各方面发展取得的成绩表示祝贺,并介绍了舟山上半年经济社会发展情况。他说,舟达两地深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,密切保持互访交流,持续深化务实合作,扎实推动各领域交流合作取得丰硕成果。舟山将始终牢记总书记殷殷嘱托,坚决扛起深化东西部协作和对口工作使命担当,全面推动合作框架协议落地落实见效,更好实现优势互补、共赢发展。希望两地在产业、能源、文旅、民生等领域进一步拓展合作内容,持续推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,在奋进中国式现代化新征程上携手谱写舟达合作新篇章。

严卫东对舟山市代表团一行的到来表示欢迎,对舟山长期以来给予达州的大力支持表示感谢。他说,7年来,舟山倾注真情实感、用力真帮实扶,推动两地协作取得了一系列标志性成果,结下了深厚“山海情”。希望舟达两地持续深化优势互补,将达州的资源优势与舟山的资金、技术、管理等优势充分结合,以项目为载体合力推动高质量发展,持续加强人才协作、干部交流,在科技创新、产业创新等方面紧密协作,同心同向、并肩而行,在奋进中国式现代化的新征程上展现更大担当作为。

11日上午,徐仁标看望慰问我市在达州的挂职干部人才,并主持召开座谈会听取大家的工作生活情况、收获体会和意见建议,对他们的工作成绩给予充分肯定,希望大家持续发扬奋斗精神,充分发挥聪明才智,聚焦当地经济社会发展和民生所需所盼,在对口协作的大舞台上提升能力、贡献力量,以实际行动为达州经济社会高质量发展添砖加瓦。

在达州期间,代表团一行还前往宣汉县普光学校、普光镇工业园区等地,实地考察东西部协作项目推进情况。达州市领导冯永刚等参加相关活动。

舟山篮球运动员陆文博 抵达巴黎备战奥运会

□记者 刘凯

本报讯 7月13日,巴黎奥运会中国体育代表团成立,共有运动员405人。其中舟山运动员陆文博入选国家男子三人篮球队,征战2024年巴黎奥运会。陆文博由浙江省体育职业学院引进到浙江,并作为优秀体育人才落户舟山市定海区,为舟山征战了省锦标赛、“城市火把节”“海鲜烧烤节”“啤酒音乐节”等,为游客提供丰富娱乐选择的同时,进一步激发舟山的夜间消费活力。

市商务局相关负责人表示,此次“暑期来消费”活动不仅是一场助商惠民的消费盛宴,更是一次提升城市形象、促进经济发展的重要契机。通过构建多元消费场景、拓展消费空间、激发市场活力,舟山将进一步展现其独特的消费魅力和发展潜力,吸引更多消费者。

新奥三期项目建设者: 挥汗坚守 加紧储罐施工

实干争先 跨越发展 “985”行动进行时·干劲正当“燃”

□记者 刘凯 何斌



想办让每个工人过来都平平安安的

扫一扫 看视频

全速推进罐外部分的扫尾施工。

记者到现场看到,到达罐顶后,工人们不仅要直面阳光炙烤,还要全副武装,避免施工过程中被飞溅的火花灼伤。

电焊工欧勇成正在焊接穹顶钢结构护栏,高空作业更为耗时,一圈270米的护栏施工期约半个

月,作业时间是地面的3倍。“从事高空作业,也会比较紧张,人感到更累。”欧勇成说。

项目部木工班组正在忙碌地制作短柱模具。这是一项体力活。木板和钢管加起来有50多公斤,来回搬运、安装过程中,汗水直接渗透了工人们的双袖工作服。下午上班不到

半小时,木工熊伟的肩上、背上,已经结出了白色的盐花。建设现场工人们的皮肤都是统一的黝黑。

在8号罐的罐体内,电焊工张二伟已连续半个小时蹲在钢板上焊接同孔方铁和吊耳。因为罐内通风条件差,他需要戴着厚重的防毒面具才能呼吸。这里每个电焊工都会配备一个工业风扇,一为通风,二也为工人们降温。

目前,新奥三期项目共有近700名工人奋战在一线,计划赶在台风季来临前完成罐外部分的施工。应对高温天气,项目方也调整了作业时间,并准备了避暑饮品和药品。

“我们调整了作息时间、作业人员及作业队伍,避开中午高温时段,我们也会准备防暑降温药品,煮一些绿豆汤,确保工人安全作业。”新奥舟山液化天然气三期项目安全经理黄文强说。

2024年舟山群岛新区百名博士引荐会昨举行

精准高效招引“高精尖”人才

20家重点高校、科研院所、企事业单位共推出岗位230余个,达成初步意向58人次

“三支队伍”服务“985”行动

□记者 陈颖丹 通讯员 俞庆瑞

本报讯 昨天上午,2024年浙江舟山群岛新区百名博士引荐会在舟山喜来登酒店举行。

此次引荐会是第三届“舟创未来”人才专享周活动之一,共吸引了来自材料科学、海洋技术工程、电子信息等各行业领域的117名国内外青年博士,我市20家重点高校、科研院所、企事业单位参会,推出各类岗位230余个,诚邀优秀人才加盟。

引荐会上,东海实验室、浙江海洋大学、浙江国际油气交易中心与6名青年博士进行现场入职签约。北京大学国际政治经济学博士黄浩签约后正式入职浙江国际油气交易中心,成为一名博士后产品研发员。

“我选择来舟山,不仅是因为这里的环境整洁优美,让人很舒服,更重要的是舟山油气全产业链发展潜力巨大,我所就职的单位有广阔的发展前景,相信也会给我带来很好的发展机遇。”黄浩说,来舟后还发现有“彩蛋”,比如对人才的礼遇、住房问题的解决等,体验感都非常好,“我感觉舟山对人才的尊重和渴望是十分有诚意的,招引人才既有意愿也有行动。”

哈尔滨工程大学博士白继嵩向青年博士们分享自己在舟山的经历。他来舟山已有8个月,享受了购房补贴等优惠政策,如今已在舟买房定居,孩子入学也实现了无缝衔接。白继嵩是东海实验室的骨干工程师,参与了多个科研项目。“东海青年人才启航计划”还给他这样的青年博士在科研经费上予以大力支持。

“这里的人才政策都是‘干货’满满,帮我们切实解决后顾之忧,让我们能安心工作,推动舟山实现高质量发展。”白继嵩说。

在引荐会交流环节中,即将毕业的中国科学院大学博士梁艳与浙江海洋研究中心的招聘人员相谈甚欢。

“舟山很宜居,我又是海洋专业的,各方面都比较契合,所以希望有机会可以来到舟山。”梁艳说,自己在选择职业岗位时,首先考虑的是专业的契合度和未来的发展,“相比薪资待遇,我更渴望有一个好的发展平台。”浙大舟山海洋研究中心办公室主任纪文秀说,这样的引荐会对学校精准招引高层次人才大有帮助,“已经有5位博士先后来交流洽谈过,我们有了意向对象,后续会尽快办理入职登记手续。”

市人社局人才开发和市场部负责人告诉记者,本次引荐会刚开启报名通道时,就有五六百名青年博士慕名而来,经过初步筛选和需求匹配,最终将这100多名博士邀请到活动现场。

“跟去年相比,今年的引荐会更有针对性,也更加精准高效,助力实现了用人单位与青年博士的双向奔赴。”该负责人说,经过洽谈交流,此次活动已初步达成意向58人次。

近年来,我市立足海洋产业需求,聚力实施“985”行动,纵深推进新时代海洋特色人才港建设,围绕产业链加快布局完善人才港,精准招引海洋领域“高精尖”人才。去年,我们还专门出台青年博士引育专项实施办法,建成首家人力资源服务产业园,在购房、子女教育等多方面给予政策支持,搭建人才发展桥梁,硕博人才引进年均增长超30%。